

揪心 MH370



李克强在国务院应急指挥中心 与前方搜救船船长通话时要求 不放弃任何一线希望

□据 中国政府网

12日10时15分,李克强总理参加完政协闭幕会后来到国务院应急指挥中心,与前方中国搜救船船长通话,了解马航MH370失联客机搜救最新进展情况。李克强要求各有关部门调集一切可能力量,加大搜救密度和力度,不放弃任何一线希望。



昨日下午,瀍河回族区下园小学五年级二班的孩子们,纷纷拿起手中的画笔,画出他们企盼马航客机人员平安的心情
记者 杜武 特约记者 王少峰 摄

MH370 失联 第五天

3月12日

0时12分 美国中情局称不能排除恐怖袭击可能

1时19分 马航发布第十三份声明,称对于失联客机副驾驶曾邀请女性进入驾驶舱的报道感到震惊,同时表示目前无法分出精力调查此事,呼吁媒体和大众尊重员工和乘客隐私

6时40分 昆仑山舰抵达任务海区并展开搜救

8时30分 马驻华使馆表示已有1788艘渔船出动参与搜救

13时 马航发布第十四份声明,称马方搜寻工作由马来西亚民航局主导

13时22分 越南暂停搜救消息被证明不实

16时33分 我外交部表示中国飞机进入内陆搜救报道不实

17时40分 我高分一号卫星在客机疑似失联海域观测到3处疑似漂浮物体,尺寸分别约13米×18米、14米×19米、24米×22米

18时1分 马来西亚槟城水警部门表示,马六甲海域疑似发现穿有救生衣尸体的消息不实

18时46分 马航工作人员开始向乘客家属发放每名乘客3.1万元的慰问金

19时49分 马方警察总长在发布会上表示有乘客曾购买高额保险,但同时表示“其动机不能妄加猜测”

20时34分 应马来西亚请求,印度已开始协助在印度洋东部的安达曼海海域搜寻马航失联客机

22时37分 马航宣布MH370班号将永不出现在航班中
(本报综合消息)

MH370 最后通话)好的,收到

我国昨起扩大搜寻范围 我过往马六甲海峡商船将协助搜救

□本报综合消息

昨日是马航MH370失联第五天,马航首次披露失联客机最后通话内容。

与此同时,各方搜救仍在进行中,截至今日0时30分仍未找到失联客机疑似残骸。中国海上搜救中心已调整优化搜救方案,适当扩大搜寻范围,并协调过往马六甲海峡的中国商船协助搜救。

失联客机 最后通话内容首次披露

昨日早晨,马方首次披露失联客机最后通话内容。马方塔台向客机发出指令:“已把你们(MH370)交给给胡志明市管辖区。”MH370航班回答:“好的,收到。”客机失联前雷达扫描不到客机的编号信息,但仍能跟踪到有物体在空中飞行。几分钟后,飞行物体的信号消失。

马来西亚空军司令罗扎利·达乌德12日说,马来西亚军用雷达8日凌晨曾监测到不明物体的信号,其消失时间是2时15分,但不能确认是否为马航失联客机。马来西亚代理交通部长希沙姆丁·侯赛因在同一场新闻发布会上说,马方已扩大搜索范围,主要集中在南海和马六甲海峡。

另据当地媒体报道,马方还将搜救范围扩大到了泰国南部海域和安达曼海。安达曼海位于印度洋东北,西面是印度的安达曼群岛,东面是马来半岛,北依泰国和缅甸,面积约65万平方公里。

美国商用卫星运营商数字地球公司(Digital Globe)宣布,已经将有关马来西亚航空公司MH370次航班疑似失联位置的大量高分辨率卫星图片公布于公众参与网站www.Tomnod.com,邀请全球网民

参与搜寻失联客机。搜寻邀请发出后,至少60万志愿网民登录网站排查图片,累计点击量超过650万次。

我国调整优化搜救方案

昨日7时,我国8艘公务、海警、海军舰船已经到达马航失联客机疑似海域。这些舰船搭载了5架直升机、红外探测和声呐等设备,其中专业救助船“南海救101”还携带了潜水装备和12名专业潜水员。

昨日,中国海上搜救中心决定调整优化搜救方案,在原有长90海里、宽25海里的搜救范围基础上,继续向西北扩大60海里×60海里的搜救范围。中心还将协调过往马六甲海峡的中国商船,加强瞭望,协助搜救。

此外,昨日上午,海军千岛湖舰赶赴泰国湾,为搜救船舶提供补给。空军也于上午出动一架飞机,从海南三亚凤凰机场飞赴客机疑似失联海域,搜寻黑匣子信号。

我要求马方以统一渠道 及时发布权威具体信息

中国政府联合工作组和中国驻马六甲大使馆工作人员昨日在吉隆坡与马方举行联合工作会议。中国政府联合工作组组长、外交部领事司副司长郭少春表示,中方赞赏和肯定马方的诚恳态度和积极努力,同时要求马方认真倾听、迅速回应乘客家属的合理诉求。中方还要求马方以统一渠道及时发布权威、具体信息。郭少春同时向马方转交了中国乘客家属要求的清单。

马航最新的声明显示,目前已有115名失联客机乘客家属在吉隆坡。据马航事件中国政府工作组提供的消息,截至昨日18时,共有18名我国乘客家属抵达吉隆坡。

我省女足宿将 与失联客机 “擦肩而过”

□本报综合消息

随着对失联客机搜救的不断深入,一些与这趟MH370相关的个人经历也逐步被媒体披露。其中,我省女足宿将范运杰曾差点儿乘坐这趟航班,而曾担任李连杰替身多年的鞠坤被曝在失联客机乘客名单中。

对中国的足球人、体育媒体人来说,吉隆坡是一个绕不开的目的地——亚足联总部就坐落在这座城市。上周,中国足协副主席兼秘书长张剑、技术部副主任李飞宇以及亚足联女子部委员王彬、技术部委员范运杰,前往吉隆坡参加关于亚足联女子委员会的会议。

会议结束后,张剑乘坐7日晚的一趟南航航班回京,而王彬和我省女足宿将范运杰逃过一劫——若不是赶上三八妇女节亚足联有活动多滞留了一天,她俩本来极有可能要乘坐失联客机返回北京的。3月9日早晨,两人和李飞宇随当日凌晨起飞的MH370飞抵首都国际机场。

另外,由吴宇森导演的《太平轮》11日在北京再次开工。主演章子怡发微博透露,《一代宗师》电影的武术指导鞠坤在马航失联客机上。

鞠坤从事影视行业15年,近年来一直担任袁和平武术班御用武术指导,曾担任功夫巨星李连杰替身多年,是《一代宗师》《太极侠》《大脚印》《最后的战争》等电影的动作指导。